

县委办公室、县医院、自来水公司、济北街道、编办、太平街道、文广新局、机关事务管理局、县委党校、老干部局、油工委

开展主题党日 争做陈叶翠式好党员

本报讯 11月28日,县委办公室组织全体党员开展主题党日活动。

本次活动的主题是“践行宗旨,甘于奉献,争做陈叶翠式好党员”。活动中,全体党员共同学习了《中共济南市委关于向陈叶翠同志学习的决定》,观看了纪录片《鞠躬尽瘁·陈叶翠》。大家被陈叶翠同志的先进事迹深深打动,大家一致表示,要以先进为榜样,在思想上做到忠诚、正派、奉献,在工作作风上做到勤快、严谨、高效,始终保持共产党人的政治本色,始终保持昂扬向上的精神状态,在工作中出色发挥参谋助手作用,用实际行动为建设济南北部新城做出更大贡献!(李哲)

本报讯 县医院在办公楼三楼会议室举办“践行宗旨,甘于奉献,争做陈叶翠式好党员”主题党日活动,医院全体党员参加。

活动中,全体党员首先集中观看了陈叶翠先进事迹专题片——《鞠躬尽瘁·陈叶翠》,大家被专题片中奔波劳走的“小巷总理”——陈叶翠的感人事迹、为民情怀所感动。专题片后,医院党总支副书记张玉海带领大家共同学习了《中共济南市委关于向陈叶翠同志学习的决定》,并号召全体党员干部时刻以陈叶翠同志为标杆,向身边的“榜样”看齐,把学习陈叶翠先进事迹与学习贯彻十九大精神相结合,与推进“两学一做”学习教育常态化制度化相结合,牢记医务人员使命,立足工作岗位,扎实开展工作,努力做人民群众满意的好医生、好护士、好党员、好干部,为济阳县卫生事业的发展做出自己应有的贡献。

会后,各支部分别就本次主题党日活动展开了讨论,全体党员对照先进找差距,查摆问题整改,表示一定要不断提高服务能力,争做陈叶翠式好党员。(曲海霞)

本报讯 11月27日,县自来水公司开展了“践行宗旨,甘于奉献,争做陈叶翠式好党员”主题党

日活动。

会上,县自来水公司相关领导向全体党员传达学习《中共济南市委关于向陈叶翠同志学习的决定》,并带领机关党支部和济北水厂党支部54名党员共同观看了《鞠躬尽瘁·陈叶翠》纪录片。随后,同事们结合供水工作实际就“对照先进找差距,立足岗位做贡献”进行了热烈讨论。同志们一致认为,学习陈叶翠同志的先进事迹,做好供水工作,为人民群众服好务,争做先进,不断提高工作能力和服务水平,是每个供水人员应尽的责任和担当。不忘初心,永远跟党走,是一个党员“践行宗旨,甘于奉献”的历史使命,是共同建设伟大中国梦的誓言。(王德彬 王秀莲)

本报讯 济北街道根据县委关于开展11月份主题党日活动的通知要求,结合机关局室和各社区(管区)自身特点,组织各支部开展了以“践行宗旨,甘于奉献,争做陈叶翠式好党员”为主题的党日活动。

活动中,机关局室、社区及村(居)党支部组织所属党员干部学习了《中共济南市委关于向陈叶翠同志学习的决定》,通过观看纪录片《鞠躬尽瘁·陈叶翠》,了解了她扎根基层三十余年如一日的先进事迹,领略了一名普通社区干部的工作风采,感受了一名基层社区党委书记一心为民的心路历程。随后,各支部开展了“学典型,找差距,谋发展”讨论会,全体参会人员纷纷表示,陈叶翠是我们身边的典型,为我们做出了榜样,在今后的各项工作中,我们要向她看齐,立足本职,敬业奉献。(武庆富)

本报讯 县编办党支部组织全体党员干部在九楼会议室开展了以“践行宗旨,甘于奉献,争做陈叶翠式好党员”为主题的党日活动。此次活动由县委组织部副部长、编办主任李连福主持。

活动中,大家共同学习了《中共济南市委关于向陈叶翠同志学习的决定》,观看了纪录片《鞠躬

尽瘁·陈叶翠》,并结合编办实际,开展了“对照先进找差距,立足岗位做贡献”的主题讨论,全体党员干部踊跃参与,积极发言。大家一致表示,在今后的工作中,要将学习陈叶翠同志与深入学习贯彻党的十九大精神结合起来,深入学习她对党忠诚、为党尽职的政治品格,学习她心系群众、一心一意为民的宗旨意识,学习她不畏困难、敢于碰硬的担当精神,学习她与时俱进、勇于探索的创新理念。要用党章的要求去指导规范自己的实际行动,以争做一名陈叶翠式的优秀共产党员为目标,勇于担当、廉洁奉公,不忘初心、真抓实干,为全县机构编制工作贡献更大的力量。(通讯员)

本报讯 太平街道开展11月份主题党日活动,街道全体领导班子成员、各部门党员干部、各村党支部书记等200余人参加了活动。

此次活动主题为“践行宗旨,甘于奉献,争做陈叶翠式好党员”活动。首先集体观看了《鞠躬尽瘁·陈叶翠》专题片,观看过程中200余名党员干部都很受感动,当看到专题片中“小巷总理”病逝,居民含泪送行的场景和陈叶翠心走过的一砖一瓦时很多党员都流下了感动的泪水。随后集体学习了《中共济南市委关于向陈叶翠同志学习的决定》,并就“对照先进找差距,立足岗位做贡献”主题展开讨论。

参会人员结合观影感悟,就各部门以及所在岗位等实际情况进行了讨论发言。纷纷表示要向陈叶翠同志一样用“一盏灯、一张网、一团火”的标准要求自己,真正与群众想在一起、干在一起。不断学习她身上的爱民精神,学习她想群众之所想、急群众之所急的为民情怀,学习她与时俱进、不断探索的创新精神。(成慧月)

本报讯 县文广新局11月27日组织全体党员干部开展“向陈叶翠同志学习”的主题党日活动。活动首先传达了学习了《中共济南市委关于向

陈叶翠同志学习的决定》,并解读了学习的核心思想,然后观看了《鞠躬尽瘁·陈叶翠》专题片。观看结束后,全体党员干部深受感动,纷纷表达了对陈叶翠同志的敬仰和钦佩,并表示在今后的工作中一定要向陈叶翠同志学习,结合自己的工作岗位“对照先进找差距,立足岗位做贡献”,不忘初心,坚定文化自信,增强文化创新动力,汇聚担当实干合力,争取在各自平凡的岗位上做出应有的贡献,进一步提升济阳文化软实力,最大限度的做到让群众满意,让党放心,为推进我县文化事业大发展、大繁荣贡献力量,为建设济南北部新城、决胜全面建成小康社会提供强有力的文化支撑。(通讯员)

本报讯 为进一步学习先进典型,激励广大党员干部认真学习宣传贯彻党的十九大精神,不忘初心、牢记使命,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利。11月24日,县机关事务管理局党支部开展了“践行宗旨,甘于奉献,争做陈叶翠式好党员”主题党日活动。

全体党员学习了《中共济南市委关于向陈叶翠同志学习的决定》,观看了《鞠躬尽瘁·陈叶翠》专题片,并开展了“对照先进找差距,立足岗位做贡献”主题讨论,与会党员结合自己的实际工作逐一进行了交流发言,为建设济南北部新城、决胜全面建成小康社会履职尽责履行好岗位职责。

党支部负责同志要求全体党员,要以陈叶翠同志为榜样,要不断学习她身上的爱民精神,学习她与时俱进,不断探索的创新精神,要与深入学习贯彻党的十九大精神结合起来,以争做一名优秀共产党员为目标,勇于担当,廉洁奉公,不忘初心,真抓实干,为机关事务工作贡献力量。(通讯员)

本报讯 县委党校以“践行宗旨,甘于奉献,争做陈叶翠式好党员”为主题,开展了11月份主题党日活动。全体教职工共同学习了《中共济南市委关

于向陈叶翠同志学习的决定》,深入了解陈叶翠同志的先进事迹,深刻领悟了一个基层社区书记的党员风采。随后共同观看了纪录教育片《鞠躬尽瘁·陈叶翠》,进一步了解了她的工作、学习和生活。

观看过后,结合党校实际,发挥自身优势,组织开展了“学习十九大宣讲提纲”的主题学习活动,全体党员通过读原文、学原文,逐字逐句学习了十九大宣讲提纲。真正做到十九大精神入心入脑。(通讯员)

本报讯 11月27日,县委老干部局组织全体党员开展“践行宗旨,甘于奉献,争做陈叶翠式好党员”主题党日活动。会上下达了2017年下半年收缴党费的通知,组织党员学习了《中共济南市委关于向陈叶翠同志学习的决定》并观看了《鞠躬尽瘁·陈叶翠》宣教片。

观看后,全体党员结合自身实际开展了“对照先进找差距,立足岗位做贡献”主题讨论,大家纷纷表示此次党日活动深深触及了灵魂,一定要学习先进,砥砺前行,做陈叶翠式的好党员。(刘宇)

本报讯 县油工委组织机关支部全体党员举行“践行宗旨,甘于奉献,争做陈叶翠式好党员”主题党日活动。会上,支部委员向全体党员传达了学习了《中共济南市委关于向陈叶翠同志学习的决定》,深入了解陈叶翠同志的先进事迹,深刻领悟了一个基层社区书记的党员风采。随后共同观看了纪录教育片《鞠躬尽瘁·陈叶翠》,进一步解她的工作、学习和生活。学习过后,结合本单位实际,组织开展了“对照先进找差距,立足岗位做贡献”的主题讨论,参会的每名党员都结合自身实际情况积极逐一发言,大家均表示陈叶翠同志尽职尽责、无私奉献、心系群众、鞠躬尽瘁,是一名值得学习的好榜样、好同志,在今后的工作中一定牢固树立群众意识,保持党员本色,不断提高自己的工作能力和服务水平。(通讯员)

索庙小学教职工 绘制墙绘扮靓美丽校园

本报讯 近日,索庙小学一道亮丽的风景线吸引了学生的目光,原来是教职工们新绘制的墙绘扮靓了美丽校园。

靓丽的色调、可爱的人物、醒目的口号标语,浓烈的宣传氛围,一幅幅关于校园的墙绘让人眼前一亮。教职工们绘在墙上,也在向学生倡导阳光、绿色健康的行为和理念。

此次墙绘,促进了美丽校园的建设传递正能量,成为校园一道靓丽的风景线;同时也是提升校园文明素质的文化阵地,既起到美化亮化的作用,又营造了浓厚的文化宣传氛围。(徐蒙蒙)

实验幼儿园 多举措进行儿童安全教育

本报讯 近日,实验幼儿园开展多种活动,对幼儿进行安全教育。除了必须完成的安全平台的作业,要求父母跟孩子一起看。教师在教学中,利用课堂知识,告诉孩子要学会保护自己,避免发生危险。

由于儿童受年龄所限,心智、观念、能力等都不健全,在幼儿园遇到的情况不一定会主动和家长说明,教师通过角色扮演,与孩子玩游戏的方式,告诉孩子对待陌生人时要警惕。同时,要躲避危险,及时告诉老师和父母。(李莉)

王圈小学 举行大队委员就职仪式

本报讯 经过精彩激烈竞选,个人展示后,在全校少先队员和苗苗团员们的选举下,由王圈小学委会代表监票并进行了统计汇总后,王圈小学新一届的大队委产生了。10月30日举行了以“一条杠扛一份责任”为主题的大队委就职仪式。

首先,党团员老师们为这13位大队委员佩戴标志。接着,由王宁同学代表新一届大队委发表感言:“除了认真完成学校和辅导员安排的每项任务,同时会用更强烈的责任心和

使命感,珍惜集体的每一份荣誉,不辜负同学们和老师们的希望。”随后,张召国校长也送上了寄语:“希望新一届的大队委员们用实际行动检验自己的宣言,勤学苦练,勇往直前,在实践中磨炼意志,促使自己能够更好发挥模范榜样的作用。”最后,在大队辅导员付廷红老师的带领下,19位大队委员举起右手,庄严宣誓:“做好火车头,甘为孺子牛,会当水中鱼,还当智多星,冲当小火箭,争做一名好队长。”(付廷红)

兴隆街小学 举行课堂教研活动

本报讯 为进一步提高师生整体素质,提升学校办学水平,早在今年4月21日,兴隆街小学就与市区名校——济南市舜耕小学建立帮扶对子,举行“校际牵手,共谋发展”活动。现为进一步落实两校结对帮扶、交流指导,济南市教研院于近日,继续组织开展“校际牵手·共谋发展”活动。

本次“校际牵手·共谋发展”活动,通过专家引领、名师送课、对话课堂、领导班子座谈等环节,就学校教育、教学管理、教师专业化等方面进行了深入、有效的交流,真正落实帮扶工作,并就今后帮扶内容做了可行性分析。(王娟)

辛集小学西范校区 以“德”治校促管理

本报讯 孙耿街道辛集小学西范校区是一所农村教学点,多年来学校始终坚持将德育放在首要地位。将全面教育、德育为先作为办学思路。在教育教学中渗透德育教育,以活动为载体,突出德育主旋律,让学生主动参与体验,达到自我教育、自我提高,净化学生心灵,增加学生的学习动力。

校区领导经常和教师谈心,互相沟通,以诚恳的态度,充分肯定他们的长处和优点,也推心置腹实事求是的指出他们不足,他们也愿意把自己的心里话向领导敞开。这样,增进了相互间的了解,实现了共勉,工作中的配合也会更加默契。学校教师虽然年龄偏大,但他们有着极强的事业心和责任感,每个人都想在教育教学工作中有所成就,作为学校的负责人就应该对他们有所了解,给他们提供方便,心甘情愿地为他们

解决困难,为他们的生活分忧,不但凝聚了人心,而且屡创佳绩。(王晓)

第二实验小学 “356”问题导学型课堂 学习模式吸引外地学校观摩

本报讯 11月27日,初冬的县第二实验小学校园虽有一丝丝的寒意,可是教室内却温暖如春。来自陕西忻州市五台县龙泉学校的老师们正在观摩学校的“356”问题导学型课堂学习模式。他们一起参与孩子们的小组讨论,被孩子们展讲精彩时的发言所震撼,纷纷表示不虚此行。(通讯员)

辛集小学 校园志愿者在行动

本报讯 辛集小学在本学期开始,开展了“校园志愿者在行动”活动。

本次活动,学校本着“提高自我管理和自我教育能力,增强社会责任感”的宗旨,精心设立我是小老师志愿者,环境保护志愿者,文明礼仪志愿者,小小啄木鸟、啄掉坏习惯志愿者等岗位,孩子们自愿报岗、爱岗,活跃在自己志愿服务的岗位上。针对孩子们的志愿情况,学校定期评选优秀志愿者,以此来肯定和鼓励他们的默默奉献。通过本次行动,学生的自我管理 and 自我教育能力普遍提高。(赵彦)

实验幼儿园 开展安全主题系列活动

本报讯 为保障师生安全,县实验幼儿园开展了“让安全伴随每一天”为主题的安全系列活动。“听,有警报声”……各班教师立即行动,快速有序地按照紧急疏散路线,撤离到操场。整个应急疏散过程,教职工沉着应对,分工明确,疏散线路清晰有序,秩序有条不紊,真正起到了应急演练的目的。(田静)

索庙官庄小学 举行数学口算比赛

本报讯 口算是学习数学的基础,为了激发学生对数学的兴趣,提高学生口算能力,11月21日我校举行了数学口算比赛的活动,全校1-6年级,共有30名学生分为低中高年级三队进行参赛。

这次比赛,准备充分,组织有序。比赛中,选手们认真答题,个个信心十足,充分体现了他们较高的口算水平和数学素养。此次比赛极大激发学生的口算兴趣、竞争意识,培养了学生认真、严谨的学习态度,充分调动了学生学好数学的积极性,同时促进了学生数学基本功的提高。(周晶)

实验幼儿园 开展编织创新活动

本报讯 中华民族的传统艺术活动之一是编织,为了拓展幼儿编织的内容,激发了幼儿对编织活动的兴趣,实验幼儿园中二班在班内设置编织区域,利用幼儿身边的自然材料,开展“编织创新”活动。

教师结合不同年龄段幼儿发展水平以及幼儿之间能力的差异,积极投放编织材料,在编织区投放皱纹纸、彩色纸条、包装带、毛线等,引导幼儿用各种材料进行上下交替编、串编等技能,由易到难,循序渐进,给幼儿一个自我展示的平台。(安静)



2017年济阳县小麦冬前田间管理技术意见

为做好小麦冬前田间管理工作,确保小麦苗全苗匀,培育合理群体结构,奠定明年夏粮丰产丰收的基础,根据山东省农业厅《关于印发<2017年全省小麦冬前田间管理技术意见>的通知》精神,结合我县实际,制定2017年我县小麦冬前管理技术意见。

今年秋种,我县大力推广了小麦规范化播种、宽幅精播等技术,狠抓深耕整地、播后镇压等关键技术措施落实,全县小麦播种质量总体不错,当前苗情较好。但也存在一些小不容忽视的问题:一是部分地块播量偏大,有旺长趋势。二是部分地块由于整地质量较差,田间坷垃较多,缺苗断垄现象比较严重。三是部分水稻在地块因腾茬较晚,小麦播种期偏晚。四是部分地块地下害虫为害较重。针对当前小麦苗情,冬前管理的主要方向是在苗全苗匀的基础上,因地制宜,促弱控旺,培育壮苗,保苗安全越冬。重点应抓好以下关键措施:

一、查苗补种,疏苗移栽
小麦要高产,苗全苗匀是关键。因此,小麦出苗后,要及时检查出苗情况,对缺苗断垄的地块及时搞好补种工作。补种时间越早越好。为促进小麦早出苗,应先种种子在温水中浸种5~6小时,促种子吸水足水,然后开沟播种。要注意补种原品种种子,防止品种混杂。补苗地块也可于小麦三叶期后疏密补缺,进行移栽,栽植深度以“上不理心,下不露节”为宜。补苗后踏实土壤浇水后上土覆盖,保墒防板结,促早发齐,确保苗全。

二、及早播种,抢墒种好晚茬麦

冬前播种晚,不能出苗的“土里捂”麦田,只要播种量足够,仍然可以获得一定产量。因此,没有完成播种任务的地区,要充分利用目前墒情较好的有利时机,趁墒抢播晚茬小麦。播种时应做到:一要趁墒抢播,时间越早越好。二要加大播量,11月上旬播种的播种量以每亩20~22.5公斤为宜。三要增施肥料,除有机肥外,每亩可施氮磷钾三元复合肥40~50公斤。四要注意播后及时镇压,以保墒提温。

三、因地制宜,分类搞好田间管理

1.整地质量差、地表坷垃多、秸秆还田量较大的麦田,可在冬前进行2~3次镇压,以压碎坷垃,弥实裂缝,踏实土壤,使麦根和土壤紧密结合,提墒保墒,促进根系发育。
2.旺长麦田,控制地上部旺长,促次生根喷发下扎,培育冬前壮苗,防止越冬期低温冻害和后期倒伏是田间管理的主要目标。目前比较有效的管理措施是镇压。镇压主要是通过人为损伤地上部分叶鞘的方法来抑制主茎和大蘖的生长,促进小蘖增生和地下部根系的生长,达到控旺转壮的目的。因此,对各类旺长麦田都要进行镇压。可以视苗情长势,冬前采用镇压器碾压等方法进行多次镇压,也可与深耕相结合,采取先中耕后镇压,这样既可控旺长,还可踏实土壤,防透风、防冻害。
3.播期偏晚的晚茬麦田,积温不够是影响年前壮苗的主要因素,田间管理要以促为主。目前

墒情较好的晚播弱苗,冬前一般不要追肥浇水,以免降低地温,影响发苗,可浅锄2~3遍,以松土、保墒、增温促早发;目前墒情较差的地块,争取苗全苗匀是首要目标,应该抓紧浇好出苗水,然后适时划锄2遍以上,促进早发。

4.播种偏深的地块,要及时退土清棵,减薄覆土层,使分蘖节保持在距地表以下1~1.5厘米,促使早分蘖,冬前形成壮苗。

5.地力较差,底肥施用不足,有缺肥症状的麦田,应抓住冬前有利时机追肥浇水,并及时中耕松土,促根增蘖,一般结合浇水亩追尿素10~15公斤。

四、防止冻害,适时浇好越冬水

越冬水是保证小麦安全越冬、确保早春肥水后移的一项重要措施。它能防止小麦冻害死苗,为翌年返青保蓄水分,做到冬水春用,春旱早防,还可以沉实土壤,粉碎坷垃,消灭越冬害虫。因此,一般麦田,尤其是悬根苗,以及耕种粗放、坷垃较多及秸秆还田的地块,都要浇好越冬水。当务之急是早行动,提前引蓄黄河水,确保适时灌溉。但墒情较好的旺长麦田,可不浇越冬水,以控制春季旺长。

浇越冬水的时间要因地制宜。地力差、施肥不足、群体偏小、长势较差的弱苗麦田,越冬水可于11月下旬早浇,并结合浇水追肥,一般亩追尿素10公斤左右,以促进生长;一般壮苗麦田,当日平均气温下降到5℃左右(11月底至12月初)夜冻昼消时浇越冬水为最好,早浇气温偏高会促

进生长,过晚会使地面结冰冻伤麦苗,要在麦田上冻之前完成浇越冬水。浇越冬水要在晴天上午进行,浇水量不宜过大,但要浇透,以浇水后当天全部渗入土中为宜,切忌大水漫灌。浇水后要注意及时划锄,破除土壤板结。

五、适时开展化学除草,搞好病虫害防控

秋季小麦3叶后大部分杂草出土,草小抗药性差,是冬前进行化学除草的有利时机,一次防治基本能够控制麦田杂草,对后茬作物影响小,要抓住这一有利时机适时开展化学除草。双子叶杂草中,以播娘蒿、荠菜、藜为主的麦田,可用50g/L双氟磺草胺悬浮剂6g,或者用56%的2甲4氯钠可溶粉剂100~140g。双子叶杂草以猪殃殃为主的麦田,可用20%氯氟吡氧乙酸乳油50~70毫升或5.8%双氟、唑啉胺乳油10毫升,也可选用氟氯吡啶酯、麦草畏、唑草酮或苄嘧磺隆等。单子叶杂草中,玉米茬麦田以雀麦、节节麦为主。防除雀麦可用7.5%啶磺草胺水分散剂9~12.5g,或者30g/L甲基二磺隆悬浮剂25~30g,或者70%氟唑磺隆水分散剂3~4g。防除节节麦可用30g/L甲基二磺隆悬浮剂25~30g。我县稻茬麦田的单子叶杂草以硬草、看麦娘、蔱草为主,可用15%炔草酯可湿性粉剂20~30g,或者6.9%精噁唑禾草灵乳油每亩60~70毫升。以上药剂进行茎叶喷雾防治。双子叶和单子叶杂草混合发生的麦田可用以上药剂混用或使用含有以上成分的复配制剂。为防止药害发生,化学除草时要注意如下问题:

一是要严格按照农药标签上记载的防除对象和推荐剂量使用,以免产生药害。二是避免使用易对后茬作物产生药害的除草剂如氯磺隆、甲磺隆及2,4-D丁酯等药剂。三是喷施除草剂时气温要高于10℃(日平均气温8℃以上)。

近几年,以金针虫为代表的地下害虫对小麦苗期的危害呈加重趋势,应注意适时防治。苗期危害严重的地块可用50%辛硫磷乳油1500~2000倍液,或40%氯吡硫磷(毒死蜱)乳油1500~2000倍液喷灌麦基基部。或用5%辛硫磷颗粒剂每亩1.5~2.0公斤撒施后划锄浇水。土蝗和蟋蟀发生严重的可用50%辛硫磷乳油1000倍液药液喷雾防治,确保麦苗安全生长。另外,要密切关注红蜘蛛、地老虎、麦蚜、灰飞虱、纹枯病、全蚀病等小麦主要病虫害发生情况,及时做好预测预报和综合防治工作。

六、加强监管,严禁羊群啃青

近年来,我县部分地区仍然存在麦田羊群啃青现象,应引起高度重视。小麦越冬期间保留下来的绿色叶片,返青后即可进行光合作用,它是小麦刚恢复生长时所需养分的主要来源。冬前或者冬季羊群啃青会使这部分绿色面积遭受大量破坏,容易加重小麦冻害,甚至会造成麦苗大量死亡,减产非常显著。各镇(街道)要进一步提高对羊群啃青危害性的认识,做好宣传,加强监管,坚决杜绝羊群啃青现象的发生。
济阳县农业局
2017年11月